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圆柱的体积是与它等底等高的圆锥体积的3倍。

圆锥的体积是与它等底等高的圆柱体积的     。1
3

V圆锥=S h

V圆锥=  πr   × h
2

V圆锥=π×（c÷ 3.14÷2）×h
2

V圆锥=π×（d÷2）×h
2





V圆锥=S h

    170×12×
4

1
=170×4

=680（立方厘米）

答：这个零件的体积是680立方厘米。

 9.42×3=28.26(立方厘米）

答：圆锥的体积是28.26立方厘米。



V圆锥=  πr   × h
2

V圆锥=π×（d÷2）×h
2

π×2 ×6×
2

2

1
=4π×2

=8π（立方厘米）

π×（3÷2）×3×
2

=π×1.5  
2

=2.25π（立方厘米）



口答：  
（1）一个圆锥形的零件，底面积是15平方厘米，高是

        10厘米。这个零件的体积是（        ）立方厘米。
1
3 ×15×10

50

（2）一个圆锥的体积是a立方米，和它等底等高的圆柱的

        体积是（      ）立方米。
        一个圆柱的体积是a立方米，和它等底等高的圆锥的
        体积是（      ）立方米。

3a

1
3 a

（3）把一个圆柱钢材削切成最大的圆锥体，圆柱的体积

        是6立方米，圆锥的体积是（          ）立方米。2



V圆锥=S h V圆锥=  πr   × h
2

V圆锥=π×（d÷2）×h
2

     15× 8×

π×（3÷2）×5×
2

π×3 ×5×
2



1
3 ×12＝4（厘米）



底面积

圆锥的体积

π×3
2

=9 π(平方米）

答：帐篷的占地面积是9 π平方米

V圆锥=  πr   × h
2

π×3 ×2.4×
2 0.8

1=9π×0.8

=7.2π（立方米）

答：帐篷里的空间有7.2π立方米。



观察空余部分体积与圆锥的关系？

圆柱空余部分体积与圆柱的关系？

圆锥里加入墨水，套进等底等高的圆柱容器中。


